
 
 

Niederschrift 
 

zu einer öffentlichen Einwohnerversammlung  

der Gemeinde Tielenhemme gem. § 16 b der Gemeindeordnung 

am Donnerstag, den 05.03.2020, um 20.00 Uhr 

in der Gaststätte Bauernschänke, Schüttingdeich 1, 25794 Tielenhemme 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Der Bürgermeister hatte mit Einladung vom 17.01.2020, veröffentlicht im 
Informationsblatt des Amtes Kirchspielslandgemeinden Eider, eingeladen. Anwesend 
sind 18 Personen lt. anliegender Anwesenheitsliste.  

 
 

Tagesordnung: 

Nr Text 
1. Tätigkeitsbericht des Bürgermeisters 

2. 

3. 

Durchführung des Gemeindeausfluges 

Terminabsprache 

4. Sonstiges 

 
 
Protokollführerin: Frau Mareike Hansen 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung fest.  

 

 

TOP 1: Tätigkeitsbericht des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister teilt Folgendes mit: 
 

- Die Gemeinde hat auf einer Länge von 750 m eine neue Teerdecke bekommen. 
Diese hat allerdings bereits ein Loch. 

- Der Straßenabschnitt Schüttingdeich wurde nicht genehmigt. 
- Das Projekt Lebenstraum Eider verzögert sich. 
- In Pahlen soll die Schule saniert werden. 
- Die Gemeinde hat 34 Aktien bei der SH-Netz AG dazu gekauft. 
- Die Aussegnungshalle in Pahlen wurde von den Gemeinden Dörpling, Pahlen, 

Tielenhemme und Wallen gekauft und soll nun umgebaut werden. 
- Die FFW in Pahlen möchte neue Tore haben. 
- Die Bushütte an der Schleuse soll erneuert werden. Hierfür wurden Fördergelder 

beantragt. Im Mai entscheidet sich dann, ob es für die Erneuerung der Bushütte 
Fördergelder gibt.  

- Teilnahme an zwei Bürgermeisterdienstversammlungen in Heide. 
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TOP 2: Durchführung des Gemeindeausfluges 

 
Es werden vier Vorschläge für den Gemeindeausflug vorgetragen: 
 

1) Insel Fehmarn : 7 Personen dafür 

2) Mölln – auf den Spuren von Till Eulenspiegel: 0 Personen dafür 

3) Hamburg Airport: 1 Person dafür.  

4) Hamburg und das malerische Blankenese: 8 Personen dafür 

und 2 Enthaltungen 

 

Die Fahrt nach Hamburg Blankenese findet am 11.07.2020 statt.  
 
 

TOP 3: Terminabsprache 

 
Eine detaillierte Übersicht mit allen Terminen wurde bereits an alle Haushalte in 
Tielenhemme verteilt und soll auch noch im nächsten Informationsblatt des Amtes Eider 
veröffentlicht werden. 
 
Anschließend verliest der Bürgermeister alle Termine vom Veranstaltungskalender 
2020. 
 
Die Termine fürs nächste Jahr sollen in diesem Jahr schon alle Anfang Dezember 
abgegeben werden, damit die Ausgabe des Veranstaltungskalenders zukünftig immer 
schon im Januar erfolgen kann.  
 
 

TOP 4: Sonstiges 
 
Die Einwohner sprechen über einige Wegeangelegenheiten und über den Abriss einer 
Schutzhütte.  
 
 
 
Am Ende bedankt sich der Bürgermeister bei den Anwesenden und schließt die 
Versammlung um 20.45 Uhr. 
 
 
 
 
 
____________________________  _____________________________ 
       Hans-Hermann de Freese          Mareike Hansen 
               Bürgermeister           Protokollführerin 


